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Потрібно, зокрема, враховувати, що зниження затрат живої 
праці у сільському господарстві часто призводить до виникнення 
негативних екстерналій у суспільстві (призводить до зростання 
трансакційних витрат та перевитрат енергоресурсів, використання 
більшого обсягу хімічних засобів, що негативно позначається на 
екології й у кінцевому підсумку на здоров’ї та якості життя людей). 
Тому зниження витрат на оплату праці лише у певній мірі сприяє 
підвищенню ефективності функціонування конкретного 
підприємства, але може завдавати збитків іншим суб’єктам. 

Отже, відповідно до теоретичних аспектів і законодавчого 
регулювання, оплата праці в Україні є об'єктом національного, 
галузевого державно-нормативного, колективно-договірного і 
обліково-аналітичного регулювання та контролю, а також 
індивідуально-договірного регулювання та управління безпосередньо. 
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Праця як об’єкт обліку є однією з найскладніших і 
найвагоміших економічних категорій, оскільки покликана виконувати 
життєво необхідні для людини відтворювальну, регулюючу, 
стимулюючу та соціальну функції. На всіх етапах розвитку економіки і 
суспільства матеріальна винагорода за працю була і залишається 
надалі найважливішим трудовим стимулом.  
                                                
 Науковий керівник – Маренич Т.Г., д.е.н., професор 
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Оплата праці є одним із чинників ефективності діяльності 
підприємства, оскільки розмір заробітної плати, своєчасність і повнота 
розрахунків позитивно впливає на якість праці найманих працівників 
та на суму витрат підприємства. Облік праці та заробітної плати є 
важливою ділянкою у всій системі обліку на підприємстві, а тому 
потребує впровадження заходів щодо удосконалення. 

Організація оплати праці здійснюється згідно з чинними 
нормативно - правовими актами; генеральною угодою на державному 
рівні; галузевими та регіональними угодами; колективними 
договорами; трудовими договорами; іншими внутрішніми 
нормативними документами підприємств. 

Організація обліку розрахунків з працівниками по заробітній 
платі включає: розробку методики та техніки узагальнення заробітної 
плати; вибір регістрів аналітичного та синтетичного обліку; розподіл 
робіт між бухгалтерами та проведення оперативного контролю за 
правильністю розрахунків. Облік виплат працівникам є досить 
складною топологічною ділянкою бухгалтерського обліку, яка вимагає 
досить ретельного організаційного забезпечення. Облік праці та 
заробітної плати має бути організований таким чином, щоб сприяти 
підвищенню продуктивності праці, повному використанню робочого 
часу, а також правильному обчисленню чисельності працівників для 
обліку заробітної плати з метою оподаткування. Для цього на 
підприємстві мають бути чітко розподілені функції обліку між 
відділами, структурними підрозділами. 

Основними завданнями організації обліку праці та її оплати є:  
чітка  регламентація організації праці на підприємстві; контроль за 
використанням робочого часу та забезпечення зростання 
продуктивності праці; своєчасне і правильне визначення сум 
нарахованої заробітної плати й відрахувань органам соціального 
страхування та віднесення їх на собівартість продукції (робіт, послуг), а 
також на інші витрати; здійснення у встановлені терміни всіх 
розрахунків з працівниками і службовцями із заробітної плати та 
інших виплат; облік і контроль за використанням фонду заробітної 
плати та іншими грошовими коштами, які виділяють для оплати праці 
працівників підприємства; впровадження мотивації праці працівників. 
[1, С. 174] 

Одним з важливих питань реформування бухгалтерського 
обліку заробітної плати є вдосконалення діючої моделі аналітичного 
обліку, оскільки дані аналітичного обліку відіграють важливу роль, 
характеризуючи розміщення та склад персоналу за місцями його 
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використання, відпрацьований і невідпрацьований час, обсяг 
виробленої продукції кожним працівником, фонд заробітної плати і 
його структуру. Аналітичний облік незамінний при визначенні 
розміру оплати праці та відрахувань з неї за кожною особою окремо та 
при віднесенні витрат на рахунки, субрахунки та різного роду 
аналітичні рахунки. Здійснюючи побудову або удосконалення 
організації обліку оплати праці, підприємства мають підходити до 
цього питання обґрунтовано, враховуючи доцільність, 
використовуючи результати наукових досліджень, передового досвіду. 

Удосконалення організації оплати праці на підприємствах має 
будуватися на оптимізації тарифного регулювання заробітної плати, 
до якої належать: удосконалення тарифної системи шляхом 
встановлення співвідношень тарифних ставок залежно від рівня 
кваліфікації робітників; запровадження гнучких форм і систем оплати 
праці; розроблення внутрішньовиробничих тарифних умов оплати 
праці як чинників підвищення мотивувальної та стимулюючої ролі 
тарифних систем; удосконалення мотиваційного механізму 
регулювання міжпосадових окладів та міжкваліфікаційних рівнів 
оплати праці; колективне регулювання заробітної плати. [2, С. 97] 

Одним із напрямів удосконалення системи ведення 
бухгалтерського обліку є зменшення кількості документації завдяки 
впровадженню багатоденних і накопичувальних документів, 
використання типових міжвідомчих форм, пристосованих до 
використання обчислювальної техніки. Подальше реформування 
заробітної плати має здійснюватися шляхом підвищення ціни робочої 
сили, встановлення єдиних регуляторів і рівноцінних умов відтворення 
робочої сили незалежно від форм власності; збільшення тарифної 
частини у заробітній платі; підвищення частки мінімальної заробітної 
плати у середній заробітній платі, удосконалення механізму державно-
договірного регулювання заробітної плати та інше. Не слід забувати і 
напрямки удосконалення організації заробітної плати, які мають 
здійснюватися разом із проведенням загальної соціально-економічної, 
структурної, податкової, цінової політики. Заходи спрямовані на 
удосконалення оплати праці, включають насамперед забезпечення 
залежності розмірів заробітної плати від особистого внеску 
працівників у результати праці. 

Облік праці та заробітної плати має бути організований таким 
чином, щоб сприяти підвищенню продуктивності праці та повному 
використанню робочого часу. Здійснюючи побудову або 
удосконалення організації обліку оплати праці, підприємства мають 
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підходити до цього питання обґрунтовано, враховуючи доцільність, 
використовуючи результати наукових досліджень, передового досвіду. 
Від організації обліку оплати праці залежить рівень витрат 
підприємства, якість, правдивість, справедливість, повнота і 
своєчасність розрахунків з персоналом з оплати праці. 
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Питання забезпечення національних економічних інтересів в 

умовах глобальних трансформацій та інвестиційної діяльності стають 
пріоритетними для України, адже від надходження іноземних 
інвестицій та інвестицій національних вкладників залежить рівень 
добробуту громадян та розвиток економіки країни в цілому. 

Інвестиції – це використання фінансових ресурсів у формі 
довгострокових вкладень капіталу (капіталовкладень).  

Інвестиції можуть бути ризикованими (венчурними), прямими 
портфельними. Венчурний капітал являє собою інвестиції у формі 
випуску нових акцій, що здійснюються в нових сферах діяльності, 
пов'язаних із великим ризиком. Ризиковане вкладення капіталу 
обумовлене необхідністю фінансування підприємств, які швидко 
розвиваються. Найчастіше це відбувається в галузях нових технологій. 
Прямі інвестиції – вкладення в статутний капітал компанії з метою 
одержання прибутку і права на участь у керуванні цією компанією. 
Портфельні інвестиції пов'язані з формуванням портфеля (сукупність 

                                                
 Науковий керівник – Крутько М.А., к.е.н, викладач 


